



美国民主党籍众议员迪恩·菲利普斯： 身家上亿美元的他要挑战拜登

记者 王晓莹

呼吁给议员设置任期

10月26日，明尼苏达州的民主党籍联邦众议员菲利普斯宣布，他将参加2024年美国总统选举，在党内初选中挑战拜登。第二天，他就在“摇摆州”新罕布什尔州启动竞选活动。在宣布自己参选的开场白中，菲利普斯说：“我们面临一场合作危机、共识危机、社会危机以及个人主观能动性的危机。我们面临参与问题和国家优先考虑事项的问题。”他还提到了很多美国人正在遭遇经济上的困难，“如今美国花在还债上的钱比给孩子未来投资的钱还多”。

在菲利普斯看来，拜登的年龄和低支持率将让他成为“弱势的大选候选人”，“我认为拜登为美国做了出色的工作，但这是一场关乎未来的选举。”

这不是菲利普斯第一次提出这样的想法。早在去年7月，他就在一次采访中表示，他尊重拜登，认为拜登是一个“正派、有原则、有同情心、同理心和力量的人”，但“新一代令人信服的、准备充分的和有活力的民主党人会站出来，很好地服务这个国家。”这话也让菲利普斯成为第一个公开反对拜登竞选连任的民主党籍国会议员。他此前还曾表示，自己不会挑战拜登，但会鼓励其他民主党人参加党内初选。

今年8月，菲利普斯还呼吁为国会议员设置任期限制。那段时间，美国不少高龄政客遭遇健康危机：今年7月26日和8月30日，81岁的美国国会参议院共和党领袖米奇·麦康奈尔两次在公共场合“僵住”；今年9月，任职时间最长的女参议员、90岁高龄的民主党人黛安娜·范斯坦在家中摔倒被送医，后来在9月28日去世。

菲利普斯的看法反映了不

距离2024年美国总统选举还剩大约一年时间，民主、共和两党的参选人近期都发生一些变动：民主党人、国会众议员迪恩·菲利普斯宣布参选，将与现任总统拜登角逐党内提名；共和党人、特朗普时期的副总统彭斯宣布退选，称“现在不是他的时刻”。与共和党内多人混战的局面不同，民主党内只有拜登、菲利普斯以及女作家玛丽安娜·威廉姆森参选。被问及参选总统的原因，菲利普斯提到了一个词——年龄。



菲利普斯 (资料图)

少民主党人的看法。美国有线电视新闻网今年9月的一项民调显示，67%的民主党人和倾向于民主党的独立人士希望民主党能推出一位拜登之外的总统候选人；60%的人表示他们担心拜登是否有能力赢得2024年大选。

家族第三代继承人从政

从年龄上来看，菲利普斯属于“新一代”。他1969年1月出生在明尼苏达州，父亲在他6个月大时死于越南战争中的一场空难。今年5月，菲利普斯前往越南，亲眼

见到了父亲当年与其他7名士兵坠机身亡的地方。

菲利普斯被母亲和继父、菲利普斯蒸馏公司董事长爱德华·菲利普斯抚养长大。他毕业于布朗大学和明尼苏达大学，拥有明尼苏达大学卡尔森商学院工商管理硕士学位。他曾经经商，在一些规模较小的初创企业工作过，后来回到继父的家族企业工作——这家公司是明尼苏达州很有名的烈酒生产商，菲利普斯最终成为公司董事长和企业第三代继承人。

此外，菲利普斯还参与创立

了冰激凌品牌塔伦蒂(Talenti)，现在这是美国卖得最好的冰激凌品牌之一，他还开了一家咖啡公司。这些成功的商业经历给菲利普斯带来了不菲的身家。他向国会提交的一份财务报告显示，2022年菲利普斯的资产在2050万至7000万美元之间(约合1.4亿元至5.1亿元人民币)。他也因此被媒体评为美国“国会最富有的议员”之一。

不过，菲利普斯在政治上仍是一个新人。他2018年当选国会众议员，代表明尼苏达州的第三国会选区，这是自1958年以来民

主党人首次赢得这个选区的国会席位。之后菲利普斯连任至今，是众议院小企业委员会和外交事务委员会中东、北亚和中亚小组委员会的成员。

菲利普斯在国会属于中间派，是两党议员组成的众议院“问题解决者核心小组”的成员，据说他在国会山最亲密的朋友是共和党籍议员。为了竞选总统，菲利普斯在10月初辞去了在众议院民主党政策和沟通委员会联合主席一职，并表示自己对2024年总统竞选的信念与其党团的大多数人不一致。

宣布竞选总统后，菲利普斯很快进入状态，美国无党派广告追踪机构AdImpact公布的数据显示，菲利普斯已在新罕布什尔州预留了5万美元的广告时间。这对菲利普斯来说应该是一次积极的尝试，但想挑战拜登，难度还是挺大。分析认为，菲利普斯缺乏鲜明的政治主张，在家乡之外几乎没有政治知名度，想当总统希望渺茫。

除了民主、共和两党的参选人，美国第35任总统约翰·肯尼迪的侄子小罗伯特·肯尼迪此前曾宣布以民主党人身份参选总统，但他在10月早些时候转而以独立人士身份参选。

不要小看这些成功几率不大的参选人，如果他们走到最后，很有可能影响投票结果。像菲利普斯所在的明尼苏达州，就出现过几个影响现任总统连任的人：1968年，该州民主党籍参议员尤金·麦卡锡参选总统，他反对越战的主张赢得不少民众支持，在新罕布什尔州的初选中排名第二，最终迫使时任总统林登·约翰逊放弃了连任；还有两名来自明尼苏达州的议员曾在吉米·卡特和老布什竞选总统连任那一年参选总统，虽然他们都没能成功，但卡特和老布什最终都未能成功连任。

编辑：赵恩霆 组版：颜莉

“不要塑料袋，我自己有布袋。”

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。



“讲文明树新风”公益广告